

ВЛИЯНИЕ САНКЦИЙ НА СПОРТ

Лобанова Марьяна 6Ств-21

- Переломным моментом стало заявление **Международного олимпийского комитета**, который очень авторитетен для всех федераций по олимпийским видам спорта. МОК рекомендовал федерациям и организаторам турниров не приглашать и не разрешать участие российских и белорусских спортсменов — «в целях защиты честности глобальных спортивных соревнований и безопасности всех участников».



- «В тех случаях, когда это невозможно в кратчайшие сроки по организационным или юридическим причинам, Исполком МОК настоятельно призывает международные спортивные федерации и организаторов спортивных мероприятий по всему миру сделать все возможное, чтобы ни один спортсмен или спортивный чиновник из России или Беларуси не был допущен к участию как представитель России или Беларуси. Граждане России или Беларуси, будь то отдельные лица или команды, должны восприниматься только как нейтральные спортсмены или нейтральные команды. Не допускается использование национальных символов, цветов, флагов или гимнов». Посыл МОК очевиден: спортсменов из России и Белоруссии на международных соревнованиях видеть не хотят и не намерены.

ФУТБОЛ

- Самым болезненным получился удар по футболу, в силу популярности этого вида спорта. Первой ласточкой стал перенос финала Лиги чемпионов из Санкт-Петербурга в Париж, но это были, как легко можно было догадаться, только цветочки.
- После того, как события в Украине продолжали развиваться, **Союз европейских футбольных федераций (УЕФА)** и **Международная федерация футбола (ФИФА)** приняли совместное решение об отстранении всех российских команд от турниров. При этом глава РФС **Александр Дюков** сохранит члена исполкома УЕФА. Зато сборная России не примет участия в стыковых матчах ЧМ-2022 и уже точно не поедет на мундиаль и не сыграет в Лиге наций. Это же касается и женской сборной России, которая должна была в апреле играть отборочный матч ЧМ.

- Российские клубы отстранены от еврокубков (в том числе и на следующий сезон). Правда там у нашей страны был лишь «Спартак», но красно-белым, героически пробившимся в плей-офф Лиги Европы, наверняка очень обидно. А вот «Зенит» теперь вряд ли так сильно переживает по поводу проигрыша «Бетису».
- **Решение ФИФА и УЕФА, безусловно, нас расстроило, хотя и было ожидаемым. К сожалению, усилия нашей команды в этом розыгрыше Лиги Европы перечеркнуты по причинам, максимально далеким от спорта. У «Спартака» миллионы поклонников не только в России, но и по всему миру. Наши успехи и неудачи объединяют людей из десятков разных стран, и даже в самые сложные времена спорт, с точки зрения клуба, должен возводить мосты, а не сжигать их. Было принято другое решение, с которым мы не согласны, но вынуждены ему подчиниться. «Спартак» сосредоточится на выступлении в чемпионате России и Кубке страны. Надеемся на скорейшее достижение мира, который нужен всем. Пресс-служба «Спартака»**

- Кстати о «Зените», а точнее о его главном спонсоре «Газпроме», который до недавнего времени являлся также спонсором немецкого «Шальке» и Лиги чемпионов УЕФА. И гельзенкирхенский клуб и УЕФА решили отказаться от токсичного сотрудничества. Компания «Адидас», которая одевала сборную России с 2008 года также отказалась от сотрудничества с РФС.



ма

ТЕННИС, ФИГУРКА, ГАНДБОЛ, БОКС И ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ

- Пострадали и остальные виды спорта — от санкций за «спецоперацию» Россия лишилась куда больше турниров, чем из-за пандемии коронавируса в предыдущие несколько лет. В теннисе началось все довольно невинно: турнир ST. Petersburg Open переехал в Казахстан, а «Челленджер» в Москве был отложен на неопределенный срок.
- Но вскоре **Совет Международной федерации тенниса (ITF)** объявил о приостановке членства **Федераций тенниса России** и Беларуси, а также об отстранении российских и белорусских теннисистов от участия в международных командных соревнованиях ITF «до дальнейшего уведомления». Теперь сборная России не сыграет в финальных стадиях Кубка Дэвиса и Кубка Билли Джин Кинг, хотя автоматически квалифицировалась как прошлогодний чемпион обоих турниров. Кроме того, советы WTA и ATP приняли решение отменить в этом году Кубок Кремля. Теннисисты из России смогут выступать в индивидуальных соревнованиях в нейтральном статусе.

- **Международный союз конькобежцев (ISU)** наложил отстранение на спортсменов из России и Беларуси. Сначала он касался только конькобежцев и шорт-трекистов, но вскоре стало ясно что и российским фигуристам не удастся выступить на ЧМ во Франции. Боксерские организации **WBO, IBF, WBC и WBA** не признают и не будут организовывать турниры и поединки в России. **Европейская федерация гандбола** отстранила Россию и Беларусь от участия в турнирах под эгидой организации. «**Формула-1**» отменила «**Гран-при России**» в 2022 году, из страны перенесена **Всемирная шахматная Олимпиада**, которая должна была пройти в этом году.
- Пермь лишили **чемпионата Европы-2022 по керлингу**, а **Всемирная федерация керлинга** отстраняет российских спортсменов от участия в турнирах. Отменены этапы **Мировой серии по прыжкам в воду и синхронному плаванию** в Казани, а **чемпионат Европы по пулевой и стендовой стрельбе** планируется перенести из Москвы.

ЧТО ЖЕ ДАЛЬШЕ?

- Санкции, наложенные на российский спорт, при всей своей болезненности, на первый взгляд не кажутся чем-то экстраординарным, особенно если почитать комментарии патриотически настроенных экспертов. «Потеряно право проведения турнира? Проведем следующий, или через пару лет. Зато деньги сэкономим». «Отстранение от турнира? Сами теряете в зрелищности и конкурентности, и вообще мы отдыхаем после олимпиады — не очень то и хотелось».
- Все это могло бы сойти за правду, если бы не пара обстоятельств. Во-первых — необычайно суровая реакция МОК, который не просто призывает национальные федерации принимать россиян в нейтральном статусе, как спортсменов всех стран-изгоев, но предпочтительным вариантом называет — вообще не допускать российских атлетов ни в каком статусе. Еще одно обстоятельство — все санкции наложены на «неопределенный срок» и будут зависеть от обстоятельств, а они, с течением времени, становятся только хуже. Если «специальная операция» затянется, российский спорт может оказаться наказан еще суровее и даже на тех турниров, где россиян готовы терпеть в нейтральном статусе — им укажут на дверь.

- Придется российским спортивным чиновникам организовывать свои турниры со спортсменами из Белоруссии, Абхазии и прочих непризнанных государств. В байки про сэкономленные на отмене турниров средства, которые будут вложены в инфраструктуры и детский спорт, тоже веры нет никакой — в условиях падения экономики им явно найдется более важное применение.
- В российском футболе можно ожидать дальнейшего оттока легионеров, в том числе и из-за еврокубкового бана. Это, конечно, порадует сторонников лимита и приведет к долгожданному падению уровня зарплат в турнире. И столь же мощному падению уровня турнира и уровня интереса к нему. Благо, мы (пока еще) не за железным занавесом и имеем возможность смотреть европейский футбол. Хотя и с этой роскошью мы можем попрощаться. Все зависит от обстоятельств.



СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ